

# 两地医生携手将大面积烧伤病患拉出“鬼门关” 对口帮扶为安图带出一支硬核医疗队伍

**决胜全面小康  
决战脱贫攻坚**

本报讯(通讯员董迪 庞智中 记者余建文)遭遇爆炸事故、全身大面积烧伤的吉林省延边州安图县新合乡曙光村的低保户杨先生,最近在该县人民医院接受了“双下肢微创自体植皮术”。目前,患者康复状态良好。据了解,该手术由宁波医生和当地医生联手施行。

因为煤气罐操作不当发生爆炸,当时杨先生被裹入火球之中,全身烧伤面积超过40%,还灼伤了呼吸道,无法自主呼吸。家人立即将其

送往延边州的大医院进行救治。可辗转多家医院后,得到的答复却令人失望:病人伤势过重,很难救回来,而且植皮等花费是“天文数字”,继续治疗已没有多大意义。

之后,杨先生被转到安图县人民医院。医院普外科医生于松水事后说,像杨先生这么严重的烧伤患者,以前医院是没办法处理的。恰好今年从宁波来了一位挂职帮扶的烧伤科专家,并在医院开展过多次培训。

于医生立即和国科大宁波华美医院烧伤科主任吴天斌取得联系,并在其指导下,从输液抗炎、创面换药到呼吸道插管处理等环节进行了一系列对症处理。经过近一

个月精心治疗,杨先生的病情奇迹般出现了转折。10月12日,吴天斌从宁波赶到安图,亲自主刀,与当地的医疗团队一起,为杨先生实施了大创面植皮手术。手术非常成功,创面愈合非常快。

于医生说,像杨先生这种病情,到外地大医院治疗,即使抢救过来,加上植皮,费用要数十万元,但这次在安图县人民医院治疗,费用只有2万多元,病人是低保户,90%的治疗费用报销,大大减轻了其负担。

吴天斌说,杨先生的病情从专业上判断,确实死亡率非常高,之所以最后能够转危为安,这与安图医护人员全力以赴治疗、耐心精心

护理密不可分。

据了解,东西部对口帮扶活动开展以来,安图县的医疗水平取得了突破性进展,医疗设施快速更新、升级。包括国科大宁波华美医院、奉化区人民医院医共体等在内,宁波相继派出21批次、39名专家团来到安图,除开展日常诊疗外,还尽心竭力传授技术,交流经验。截至目前,累计开展各类学术讲座120余次,培训3160余人次,为当地带出了一支硬核医疗队伍,把以前很多“没办法”的病变成“有得治”“治得好”,基本实现“大病不出县”,让安图人民充分享受到医疗事业发展带来的红利。

# “纪念沙孟海诞辰120周年系列活动”在京举行

本报讯(记者汤丹文 通讯员于玲玲 吴海霞)昨日,“碧血丹心:纪念沙孟海诞辰120周年”的各项系列活动依次展开。

沙孟海,宁波鄞州塘溪人,被誉为20世纪中国书坛泰斗。他早年潜心治学,转益多师,在史学、语言文字学、考古学等方面卓有建树,继而又致力于书学、印学的研究,更是中国高等书法教育的开创者。

据介绍,此次系列活动将通过艺术家、学问家、教育家这三个维度聚焦沙孟海,对他的治学旨趣、学术渊源、学术特征及学术影响作出全面、系统的考察和解读。

“沙孟海书法篆刻艺术大展暨学术文献展”共展出来自浙江省博物馆、沙孟海书学院、西泠印社、

中国美术学院、天一阁博物院等单位收藏的沙孟海书法篆刻作品、手稿和文献300余件。展览将持续到12月6日。

开幕式后,主办方举行了“传承、跨越与典范——沙孟海诞辰120周年纪念会”。纪念会以“沙老亲朋故友和门生弟子的缅怀”为主题,回望沙孟海先生的学术和艺术生涯,挖掘梳理他的时代意义和文化贡献。

下午,“全国‘书法学’学科建设与发展学术研讨会”举行。研讨会从“聚焦作为高等书法教育开拓者沙孟海”的视角出发,就弘扬沙孟海学术精神、推进新时代书法学术研究进行了研讨。来自全国各地的近40位书法理论家和书法艺术家将进行3场研讨会。

# 羊绒衫 旺销

本周末我市最低气温降到个位数,羊绒衫正迎来销售旺季。图为我市一家毛衫厂的工人正在赶制客户预订的羊绒衫。(沙彬杉 徐能 摄)



# 惠及九成以上外贸企业 宁波海关稳外贸稳外资 33条措施成效大

本报讯(记者孙佳丽 通讯员潘玉芳 秦超群)“我们这批进口的6.6万吨石油原油,以往大约需缴纳约1800万元的保证金,现在免除担保审批通过后,不仅不用担保,连放行手续也更快了!”近日,中国国际石油化工联合有限责任公司报关负责人小姜在知道宁波海关推行免除担保便利措施后,第一时间提交了免除担保的书面申请和保证函。很快,这批进口原油就被放行了。

2个月前,宁波海关推出稳外贸稳外资33条措施,持续释放通关改革红利,持续落实各项减税降费措施,全面落实“问题清零”制度等五大方面,目前已惠及宁波九成以上的外贸企业。

据宁波海关统计,光是这一项,今年1月至10月,宁波海关已累计审核通过685份关税保证保险单,涉及67家企业,担保总金额87.23亿元;审核通过汇总征担保100份,涉及87家企业,担保总金额

11.42亿元;落实关区高级认证企业免担保优惠措施,给予10家企业免担保资格,免担保总金额25亿元。

在一揽子措施下,宁波海关通关效率再提速,企业办事更便利。日前,宁波市东浦供应链管理服务有限公司的报关员小郑结合“提前申报”机制,在货物抵港前就准备好了一批棉制针织布的概要申报信息资料,通过“单一窗口”向宁波海关做概要申报,仅用了30秒,海关就完成单证审核,系统没有提示布控查验信息,货物准予提离。小郑从事报关工作快10年了,对“两步申报”制度点赞不已。

据了解,“两步申报”改革从制度设计原则上,就是要优先保障货物通关,让“零滞后通关”成为常态,让进口企业体会到海关帮助企业降成本、省时间,提高抗风险能力的努力。今年10月,宁波海关“两步申报”报关单占比已达25.22%,宁波关区约45%和75%的进出口报关单可实现“提前申报”。

# 构建“三横六纵”挂牌体系 各类融资超100亿元 甬股交渐成本土企业成长“资本引擎”

本报讯(记者张伟 通讯员王叶妮)前日下午,宁波股权交易中心打造的宁波现代服务业挂牌正式启动,我市知名跨境电商企业“宁兴优贝”与其他101家企业一起首批挂牌。“公司自前年登录甬股交以来,获得了大量的信息交流和融资机会。”“宁兴优贝”董事长王伟民说,此次挂牌,希望获得资本市场的关注,提升公司仓储、物流和进出口贸易一体化供应链的能级。

现代服务业是甬股交在市

业发展局和市金融办指导下,自主打造的特色板块,主要为符合宁波“3433”服务业倍增发展行动导向的企业提供集聚、融资和孵化平台。

作为主要为本土优质企业提供普惠金融和上市后备梯队服务的“四板市场”,甬股交自2016年成立以来,根据宁波中小企业的成长特点,整合多方资源,构建创新、成长、优选三大基础板块和“3315”人才板、青年创业创新板、文化创意板、科技创新板等特色板块,累计挂牌企业已

达2543家,其中超过一半是高新技术和科技型企业。

“现代服务业是我们打造的第五个特色板块,接下来还将打造智能制造板块。”甬股交负责人说,“三横六纵”挂牌体系的构建,有助于引导银行、保险、担保、融资租赁等金融资源为不同发展阶段和融资需求的企业提供定制服务。据介绍,目前甬股交已经成功打造了挂牌贷、私募汇、私募可转债等七大融资产品,帮助300余家挂牌企业获得

私募股权融资。

此外,甬股交还发挥上交所宁波服务基地、深交所科创路演中心作用,整合各类资本市场中介和金融机构资源,搭建优质企业培育孵化平台,同时打造“培训、走进、寻找”三大系列自主服务品牌,为各类挂牌企业提供投融资对接、专业化辅导和培育孵化等一条龙服务。目前,在甬股交挂牌企业中,6家已成功上市,7家IPO过会,27家挂牌新三板,累计实现各类融资超过100亿元。

# 林海勇作品展在浙江美术馆举行



林海勇作品展览现场。(徐向阳 摄)

本报讯(记者崔小明)昨天下午,由中共宁波市委宣传部、宁波市文联、浙江省美术家协会主办的林海勇作品展在浙江美术馆举行,展出他自2011年以来“春暖花开”系列作品39幅。

林海勇是当代艺术家、宁波城市学院副教授。上个世纪80年代,他怀揣艺术之梦考取了中国美术学院(浙江美术学院)。1988年毕业后,在宁波一边从事美术教学,一边进行艺术创作。

多年来,他在艺术道路上积极探索和创新,取得不俗业绩,曾在宁波美术馆等地多次举办个展,被誉为中国当代艺术的先驱和开拓者。

林海勇的艺术主要以其的“春暖花开”系列为世人所知。“四明揽胜”展览延续了艺术家“春暖花开”系列风格特征,是对林海勇多年来所形成的独特思想艺术的一次系统总结。

本次展览将持续到12月11日。

# 面向“未来”,姜山描绘现代田园城市新画卷

**拉高标杆扬长补短  
六争攻坚三年攀高  
美丽城镇建设进行时**

记者 杨绪忠  
通讯员 张茜 余璐

本月初,风靡全球的障碍越野国际顶尖赛事——斯巴达勇士赛宁波鄞州站在姜山镇走马塘村举行,引来众多市民关注。

“这是该赛事首次在乡村举行。国际赛事能选址走马塘,得益于镇里大力推进的美丽城镇建设。”姜山镇镇长屠斌斌介绍,今年以来,姜山镇全力以赴创建都市节点型美丽城镇,打造“创智先锋、城南核芯”的田园卫星城,以“未来社区”“未来乡村”“未来工业社区”为导向,围绕城南核芯、生态先锋、经济引擎、活力样板四大发展方向,描绘现代化“田园城市”新画卷。

高质量产城融合,为姜山美丽城镇建设提供产业支撑。该镇打造“万亩工业园、千亩小微园”产业平台,积极实施鄞州工业园区扩容计划,突出发挥园区龙头效应,实现镇园一体化发展。全镇共有规上



姜山“稻香鄞南”美丽风景线节点。(余璐 杨绪忠 摄)

放老镇改造更新的红利,其“未来社区”已于今年8月经省发改委批复列入第二批未来社区试点创建项目名单,为实现城市核心区边缘水乡小镇向产业新城转化提供了重大契机。项目规划单元面积约124.33公顷,实施单元面积约20.81公顷,总投资约59.87亿元。

此外,该镇大力开发农旅文旅项目。以点带面串珠成链,深挖走马塘景区、俞丽拿故居、茅山等节

点内涵,形成有特色、有文化、有品质的游客承载平台。同时,以活动为载体,做足节庆文章;以田园为背景,做足风景文章,形成“每季一个主打节庆+每月一个特色节庆”的文旅节庆活动新格局,着力打造田园村落特色活动品牌。

“未来,我们将进一步找差距、补短板、强优势,把美丽城镇建设推向新阶段,为浙江美丽大花园建设贡献更多的姜山解法和力量。”屠斌斌表示。

# 江北人才企业“小巨人” 启动亿级产值项目

本报讯(通讯员李君君 刘晓飞 记者黄合)宁波长阳科技股份有限公司精密新材料项目日前在宁波(江北)高新园举行重大项目奠基仪式,项目包括新建长阳研发中心、长阳研究院和年产3000万平方米高端光学深加工薄膜项目。

长阳科技是全市首家科创板上市的高科技领军型人才企业。

新建的二期高性能功能膜项目,将瞄准整个世界功能膜的最前沿领域,紧盯新型显示、半导体、5G通信三大国民经济应用场景,开发三大应用场景中严重依赖进口且亟须实现进口替代的关键性功能

膜产品。

今后,长阳科技将结合公司战略规划投资建设新项目,全新引进布局高端特种膜生产线,显示用光学功能膜生产线、功能性母粒和光学基膜生产线,项目产值预计超6亿元,年缴纳税收2500万元以上。

近年来,为进一步推动加速产业升级,江北全面升级引才政策,累积人才赋能价值,深化落实人才科技“栽树工程”,面向数字经济、新材料、智能装备、新兴产业等实施靶向引才,激活各类人才的综合创新能力,全力打造人才集聚新高地和创新发展新高地,为宁波区域经济增长贡献人才创新合力。